

Белорусская Государственная Библиотека.

В целях создания солидного Библиотечного Института в Советской Белоруссии в Минске учреждена Государственная библиотека через слияние библиотеки, организованной Белорусским Отделом НКП, и библиотеки Госуд. университета.

Государственная библиотека Белоруссии носит наименование „Белорусская Государственная и Университетская Библиотека“.

Белорусская Государственная и Университетская Библиотека, выполняя свои функции учено и учебно-вспомогательного Института при Бел. Гос. Университете, состоит одновременно в непосредственном ведении Ак. Центра Наркомпроса и имеет свой определенный бюджет, независимый от бюджета Университета. Ежегодная смета б—ки, составленная библиот. комитетом, представляется последним на утверждение Правления Университета и Академическ. Центра. В расходовании сумм в пределах и условиях бюджета биб—ка совершенно самостоятельна.

Правила пользования библиотекой утверждаются Правлением Университета и Акад. Центром.

Персонал библиотеки состоит из главного библиотекаря (Завед.), Завед. Отделами их помощников, Секретаря, научных сотрудников (старш. и младш.) и служащих.

Для рассмотрения вопросов, связанных с внутренней деятельностью биб—ки, учрежден библиотечный комитет, под председательством главного библиотекаря; в состав его входят Завед. Отделом, Секретарь и по одному представителю от других категорий научно-технического персонала.

Ведению библиотечного комитета подлежат: разработка плана библиотечной работы, обсуждение кандидатур на биб. должности, распределение работы между персоналом, подготовка материалов для отчета

и утверждение его, пополнение библиотеки, составление правил пользования библиотекой, составление ежегодной сметы биб—ки со включением в нее сметы биб—ной комиссии и друг. вопросов библиотечной организации.

Состоящая при библиотеке биб. комиссия имеет главной задачей пополнение научных отделов и охраняет ученые и учебные интересы, как университета, так и всех лиц, пользующихся биб—кой для научных занятий. В этих целях комиссия составляет сметы на книжные приобретения, сообразуясь с пожеланиями факультетов, и учебно-вспомогательных учреждений, поручает биб—ке приобретение изданий как по заявлению факультетов, так и по своей инициативе, рассматривает в двухнедельный срок списки книг, представленных биб—кой к отчуждению, разрабатывает совместно с биб. комитетом правила пользования б—кой, рассматривает доклады главы библиотекаря о текущих книжных поступлениях.

Биб. Комиссия состоит из представителей факультетов Университета в той пропорции, которая предусмотрена положениями в отношении Правления и Факультетов ВУЗ. Кроме того в состав биб. комиссии входят представители Ак. Центра.

Бел. Гос. и У-ская биб—ка, являясь государственным книгохранилищем Белоруссии, хранит в одном экземпляре все поступающие в распоряжение биб—ки произведения печати. Библиотека принимает все меры к тому, чтобы сосредоточить в одном экземпляре все издания, касающиеся Белоруссии, изданные в Белоруссии или на белорусском языке, и имеет право изъятия из всех государственных библиотек Белоруссии 1 экзempl. книг, не поступивших в центральное книгохранилище.

Пользование книгами и друг. произведениями печати и письменности происходят в чит. помещениях библиотек. Исключенно допускается лишь для преподавателей Университета по отношению к печатным книгам, не представляющим из себя книжной редкости.

Пользование книгами в чит. залах Бел. Гос. и Унив. биб—ки открытое и свободное для всех.

В целях объединения и координации работы научных и просветительных биб—к и содействия развитию библиотечного и библиографического дела при Бел. Гос. и Унив. биб—ки, предполагается учредить Белорусское Библиографическое бюро.

Бел. Библиографическое бюро имеет своей задачей:

а) Объединение работы по каталогизации произв. печати поступающих в центральное книгохранилище с каталогизацией книг распределенных по государствен. библиотечн. сети.

в) Организацию и ведение карточек по белорусск. библиографии.

г) Организацию и ведение каталога для библиотек Белор. библиотечн. сети.

д) Самостоятельную практическую и исследовательскую работу по всем вопросам, связанным с изучением книги, собирание и издание библиографическ. материалов и разработку материалов по теории и методологии библиотечного и библиограф. дела.

е) Выдачу справок и списков литературы учреждениям и отдельным лицам.

1) Бел. библиограф. бюро состоит из след. отделов:

а) Справочного.

б) Отдела Белорусской библиографии.

в) Каталогического отделения и

г) Организационного отделения.

В основу классифик. и каталогических работ бюро полагается система классификации и каталогии международного библиографического института.